SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 040/2019
Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, CRISTIANO CARVALHO, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ALDORI BIGUELINI, OSMAR VON MÜLLER e ADELINO MACHADO VASCONCELLOS. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 038/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 11 de novembro de 2019, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores, cópias xerográficas da ATA Nº 039/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 18 de novembro de 2019, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 025/2019 oriundo da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente encaminhando em anexo os relatórios dos veículos e máquinas lotados naquela Secretaria, referentes aos meses de julho a setembro de 2019. Of. nº 037/2019 oriundo da Secretaria Municipal de Habitação e Assistência Social e CRAS convidando a participar do Encontro de Confraternização entre usuários do CRAS, no dia 23 de novembro de 2019, às 13h30min, junto ao Ginásio Municipal de Esportes em Derrubadas/RS. Convite oriundo do Instituto Curicaca para participar da criação oficial do Dia Municipal da Onça-Pintada de Derrubadas, no dia 29 de novembro de 2019, às 09 horas, no auditório do Poder Legislativo de Derrubadas/RS. Convite oriundo da Presidente da Fundação de Integração, Desenvolvimento e Educação do Noroeste do Estado – FIDENE e Reitora da Universidade Regional do Noroeste do Estado do Rio Grande do Sul – UNIJUI, para participar dos atos solenes de posse da Presidência da Fidene, Gestão 2020/2022 e da Reitora da Unijuí, Gestão 2020/2023, no dia 13 de dezembro de 2019, às 10 horas, em Ijuí/RS. Convite oriundo do Tribunal de Contas do Estado, para participar do II Seminário de Controle das Políticas Públicas de Eficiência Energética, nos dias 02 e 03 de dezembro de 2019, em Porto Alegre/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Das Bancadas do MDB, PSDB e PROGRESSISTAS: I) Apresentado pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos: Requereram envio de Moção de Repúdio à Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, extensivo a todos os Parlamentares da Casa e ao Governador do Estado, Sr. Eduardo Leite, manifestando-se contrários aos projetos alcunhados pelo Executivo Estadual de “Reforma Estrutural”, que compreendem mudanças na Constituição Estadual, no Estatuto dos Servidores Civis, no estatuto dos Servidores Militares, no Plano de Carreira dos Professores Estaduais e em legislações que regem as aposentadorias do funcionalismo. Salientaram os Vereadores proponentes que o Magistério Público, funcionários de escolas, servidores da Segurança Pública Estadual e aposentados, vem sofrendo com atrasos e parcelamentos de 47 meses de seus salários e mais de cinco anos sem reajuste salarial, nem a inflação acumulada nestes anos. Os ataques aos Educadores e às Escolas Públicas foram imensos nestes últimos anos, com multiseriação, enturmações, fechamento de turmas e Escolas, demissões de Contratados em Licença Saúde, redução de RH nas Escolas e consequentemente setores sem atendimento como o serviço de Orientação Escolar, Supervisão Escolar, Biblioteca, deixando sem suporte Direções, Professores e Alunos. Para completar a destruição de Professores e Funcionários de Escolas o Governador está encaminhando Projetos que acabam com as Carreiras do Magistério e Servidores Públicos retirando vantagens, como triênios, convocações, quinquênios e reduzindo mais os salários defasados. As incorporações de triênios, convocações, difícil acesso, FG de Direção de Escola não farão mais parte das próximas aposentadorias. O Governador em nome de um Ajuste Fiscal, quer o sacrifício de quem ganha pouco mais que um salário mínimo, com descontos de Previdência, inclusive dos aposentados. São dezenas e milhares que construíram o passado e o presente, educando gerações. Enfrentaram muitos Governos para manter e conquistar direitos, mas em todas estas trajetórias, jamais viram um Governo atacar com tanta violência seus próprios servidores. Desta forma, nada mais justo o atendimento desta proposição. Tais projetos levarão, inevitavelmente, à queda de qualidade dos serviços prestados pelos servidores estaduais do nosso Município. Também há de se considerar os efeitos do aprofundamento do arrocho salarial na economia local, e na subsistência das famílias desses funcionários, que escolheram a nossa cidade para trabalhar, viver e sonhar. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Apresentado pelo Vereador Magnus Antônio Geroldini. Requereram envio de Moção de Apoio à Secretaria de Educação do Estado do Rio Grande do Sul, à 21ª Coordenadoria Regional de Educação, à Escola Estadual de Ensino Médio Getúlio Vargas, extensivo a todos os Profissionais da Educação, manifestando apoio a greve, representados na região pelo 27º núcleo do CPERS. O Poder Legislativo de Derrubadas se solidariza com os educadores do Rio Grande do Sul, por entender justa a luta contra o pacote de propostas do atual Governador. Salientaram os Vereadores proponentes que as iniciativas propostas com este pacote somente agravam a atual situação do funcionalismo público estadual, entre as medidas negativas estão: Reajuste zero por tempo indeterminado; Todas as gratificações e vantagens passam a integrar o básico do nível/classe correspondente; Criação de parcela autônoma com a “sobra” das vantagens acima do básico, este valor não será reajustado; Fim das vantagens temporais (triênios, quinquênios e avanços); Fim da incorporação de gratificações para a aposentadoria; Aumento da contribuição para a aposentadoria; Aumento do tempo de contribuição e redução dos proventos conforme a Reforma da Previdência nacional; Redução das férias remuneradas para 30 dias; Difícil acesso apenas para escolas do campo; Redução da gratificação de permanência de 50% para 10%; Fim do abono de falta para participação de atividades sindicais; Redução nos adicionais de uni-docência, classe especial e penosidade; Fim das convocações e substituições por contratos. Diante de todos estes argumentos acima mencionados, nos solidarizamos com os Professores e servidores públicos estaduais, bem como outras classes funcionais, pois entendemos que não se deve penalizar ainda mais o funcionalismo público, e sim achar soluções que proporcionem a médio e longo prazo, saídas para a grave crise financeira que se encontra o Estado do Rio Grande do Sul. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações dos motivos de ainda não ter sido concluído e inaugurado o Auditório Municipal, construído junto a Praça Municipal Dorival Rigodanzo, na cidade de Derrubadas, o qual encontra-se há um bom período com as obras paralisadas, tendo sido iniciado ainda na administração passada, passados portanto quase quatro anos, sem a devida conclusão e inauguração. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 045/2019: que Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Derrubadas para o exercício financeiro de 2020. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 049/2019: que Dispõe sobre o Programa Municipal de Incentivo ao Desenvolvimento da Suinocultura e Avicultura no Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 050/2019: que Autoriza o Poder Executivo a receber imóvel rural declarado de Utilidade Pública e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müler o qual fez seus cumprimentos ao Presidente da Casa, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou dizendo que pediu aos professores que estavam na plateia para permanecerem por mais um período, para acompanharem os trabalhos da Casa, aprenderem e verem como funciona este Poder Legislativo, quem sabe alguns estavam pela primeira vez assistindo uma sessão legislativa. O Vereador Osmar disse aos professores que não saberia se os mesmos saem com uma boa imagem deste Plenário, porém viram e acompanharam uma coisa inédita, ele particularmente nunca teria visto algo assim, todas as Bancadas da Casa formularem e apresentarem dois requerimentos de forma conjunta, em favor dos Professores Estaduais, os quais educam nossos filhos. Há poucos dias quando foi o Dia do Professor esta Casa também os homenageou, ele Osmar não pode fazer esta homenagem aos seus professores, teve somente dois professores em sua vida, ele não teria o terceiro ano completo, mas hoje ajudou naquilo que pode, para que não aconteça o que nosso Governador deseja fazer, para que consigamos derrubar estas propostas e com a ajuda dos Professores, já que isso vem ao interesse dos mesmos, seria um assunto sério, inclusive para ele, inclusive em campanha política cedeu uma peça comercial, onde instalaram o diretório municipal, não foi de seu partido político, o então candidato a Governador Eduardo Leite, trabalharam para eleger o mesmo, e hoje o mesmo teria seu repúdio como Governador, pelo que está fazendo, como dito pelo Vereador Adelino as vezes se erra sem querer, mas sentiria-se satisfeito com os dois requerimentos formulados por ambas as Bancadas, assim espera que os profissionais da educação também sintam-se satisfeitos com esta Casa, com os Vereadores, pois o que era da alçada do Poder Legislativo estão os Vereadores fazendo. O Vereador Osmar se manifestou sobre o Projeto de Lei nº 050/2019, disse não ter discutido nada sobre o teor do projeto, estava discutindo ser um Projeto de Lei que não se entende, sem pé nem cabeça, porque não consta o valor da área, não consta a aquisição, só fala em questões de confrontações, mas qual a utilidade desta área ninguém saberia, não votaria contrário, pois é para trazer progresso ao Município, mas qual seria este progresso não saberia, gostaria de saber, para que investir este dinheiro nisso, se poderíamos investir estes recursos em outras iniciativas primeiramente, mas apoiaria a iniciativa. O Vereador Osmar referiu-se as colocações do Vereador Aldori referente as árvores da cidade, ele Osmar iria ainda mais longe, em frente ao Centro de Informações Turísticas havia um passeio público e uma calçada com lajotas de cimento, as quais foram arrancadas nos últimos dias, porque seriam do tempo dos primeiros oito anos de Município quando foram ali colocadas, então que dessem um jeito de arrancar tudo, porém se fizessem um serviço que prestasse neste local, ficaria bonito, mas seria um trabalho muito ruim, que fossem conferir, sem alinhamento, será que os responsáveis não são capazes de sentar uma lajota numa linha reta, ficando bonito o serviço, mas isso seria o espelho da Administração, a Praça Municipal já era para ter sido inaugurada no ano passado, já estão usando a mesma sem inaugurar, estão transitando por ela, tinha que estar fechada, não podendo ser usada, já que não foi entregue ainda, mas estão usando, porém sentiria-se no direito de dizer isso, muitas vezes seria acusado de coisas que não faz, mas que fossem ver esta obra, para ver como a mesma estaria ficando, assim ele Osmar teria feito na primeira Administração do Município, Prefeito Gildo, quando este fez um calçamento, os meios-fios tortos, ele Osmar teria ido ao Gabinete e dito o que estava acontecendo, que isso seria seu espelho, que iria se espelhar no seu trabalho, aí o Prefeito foi verificar o serviço e a justificativa dada foi de que a forma seria torta, ele Osmar respondeu que Derrubadas estaria pagando serviço de primeira qualidade, não de segunda ou terceira qualidade, aí em diante saíram bonitos os meios-fios, em linha e assim seria a mesma coisa, tem que ser falado ao responsável da obra estes defeitos, parece que não enxergam, ou entendem que deve ser torto, mas ali precisa ser bonito, reto, estamos falando em turismo, seriam R$ 500.000,00 empregados nesta Praça, e ainda uma coisa mal feita e para sentar este tanto de lajotas, levar quase dois anos para fazer, precisa ser dito isso aqui na Casa. O Vereador Osmar disse ter visto também no Jornal que o Poder Executivo de Coronel Bicaco reduziu em 116 vagas, os cargos públicos, se falar isso aqui, quem sabe lhe diriam onde estariam sobrando servidores, não estaria falando isso, não estariam sobrando servidores, estaria falando o que vai acontecer novamente e que já deveria ter vindo, o Projeto de Lei autorizando o Prefeito a contratar os professores e servidores de escolas, emergenciais para o próximo ano, virá novamente em regime emergencial, cada vez seria uma briga sobre isso, vem em uma sessão para ser apreciada e votada, ninguém seria contra, precisamos dos cargos criados, o que seria contra é porque não se faz concurso público igual está sendo pedido, porque quanto mais o Município iria arrecadar se tivéssemos concurso público, para aqueles servidores públicos de outros municípios que vem trabalhar aqui, os quais dizem que gostariam de vir morar aqui, mas não sabem se no próximo ano o Prefeito irá os contratar novamente, agora se fossem concursados iriam fixar residência em Derrubadas, seria mais um IPTU, seria mais um rancho em mercado, mais uma gasolina no Posto de Combustível, mais uma pessoa para jogar uma bocha, uma canastra, tomar uma bebida e assim não temos estes dinheiro gasto aqui, mas seria uma situação fácil de resolver. O Vereador Osmar se manifestou ainda sobre o Projeto de Lei nº 049/2019, que foi bastante discutido anteriormente e como dito pelo Vereador Adelino, se o mesmo ir ao Prefeito Municipal, o mesmo de repente não ganha um incentivo, disse que quando surgiu um movimento para construção de aviários em Derrubadas, procurou um amigo seu, pensando em colocar mais uns aviários em conjunto, cada um construiria dois aviários, já não teria usado o seu próprio nome, pois se tivesse feito de uma vez não teria andando o projeto, seria como sempre diz, não teria valor, mas adiante alguém faria o que ele estaria falando nesta noite, assim também seria com a fábrica de ração, teria feito um levantamento, uma análise, possuía dois armazéns, com dois graneleiros, dois elevadores, sete caminhões, tinha local para armazenar milho, farelo de soja e inclusive a ração produzida, pediu para abrirem um edital, teria sido a mesma coisa que não falar nada, porém hoje sua situação seria bem diferente, mas faltaria acabar com a inveja, de um pode e o outro não pode fazer e ter nada e isso será difícil de Derrubadas deixar esta questão de lado, isso se vê em todas as ocasiões. O Vereador Osmar disse que ouvindo o espaço Tribuna Popular, novamente a Sra. Mirna Braucks se desabafando sobre a situação do Hospital Santo Antônio, seria um tema crítico, acredita que a mesma deveria procurar pessoas mais especializadas e buscar uma solução para ela resolver estes problemas financeiros que a mesma enfrenta, pois os Municípios não aguentam arcar com toda esta despesa, a mesma já está há 13 anos na diretoria do Hospital, mas levando-se em conta como ela recebeu e como está hoje o Hospital, foi um bom, um ótimo trabalho, feito pela mesma, merece os elogios, porém sempre enfrentando problemas, agora seria a questão do 13º salário dos funcionários, quem trabalhar quer e deve receber em dia, e ela dia não ter nenhum centavo para o pagamento do décimo terceiro salário, está pedindo apoio de todos os jeitos possíveis, mas seria uma questão muito séria, o entrevistador Jornalista Jalmo queria abrir somente 15 minutos, acabou cedendo meia hora do espaço para a Sra. Mirna, e inclusive ele iria entrevistar e falar também sobre os investimentos feitos em Derrubadas, matérias de jornais, em especial sobre o Bosque Municipal, então ficou para a próxima edição. O Vereador Osmar relatou ainda alguns acontecimentos ocorridos na última semana, coisas boas e ruins segundo o mesmo, entre eles o falecimento do Apresentador de Televisão Gugu Liberato, também os problemas cardíacos sofridos pelo narrador esportivo Galvão Bueno, e ainda algo que muitos se questionam, como isso foi possível o time de futebol do Flamengo conquista dois títulos no final de semana, a Libertadores da América e o Campeonato Brasileiro, fato curioso na Libertados marcou os dois gols do título aos 43 e 46 minutos do segundo tempo, já o título do Brasileirão veio com a vitória do Grêmio sobre o Palmeiras, o gol do Grêmio foi marcado aos 48 minutos do segundo tempo, ou seja ambos os títulos nos acréscimos. O Vereador Osmar registrou ainda que neste mês de novembro, ocorreram bastante reclamações sobre a alta dos preços em especial dos alimentos, se acompanhar o noticiário isso não se confirma, não temos inflação, no mês de novembro a inflação foi a menor dos últimos 21 anos, entende que seria quem sabe uma situação de analisar de forma diferente alguns pontos e substituir alguns itens, o que sofreu uma inflação alta foi a parte de carnes, pois com a abertura do comércio com a China, as exportações de carnes aumentaram e a mesma sofreu um aumento. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Magnus Antônio Geroldini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente da Casa, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Magnus se manifestou registrando em espacial aos professores da Escola Getúlio Vargas presentes na plateia, quando da viagem a Porto Alegre, na audiência na SEDUC, havia a proposta para o Governo Estadual fechar o turno da tarde desta escola, conversaram com os assessores do Secretário Faisal, explanando aos mesmos esta situação, pedindo a permanência dos dois turnos, se tinha a mobilização de todos aqui, foram muito bem atendidos, as reivindicações tiveram resultados, contataram a Coordenadora Regional de Educação de Três Passos Ledi Daiana Diesel, posteriormente viu-se que ocorreram alguns ajustes no quadro de pessoal, alguns professores foram direcionados para outras escolas, em seguida a Coordenadora ligou ao Gabinete da Deputada Zilá Breitenbach, quem a indicou, após uma avaliação sobre sua gestão, o Governo concluiu que queria uma equipe bastante técnica e neste sentido a mesma permaneceu, assim como os demais Secretários, muitos técnicos, estão trabalhando pelo certo, ele teria acesso com o Governo do estado, se colocou a disposição para outros trabalhos, pediu ao pessoal da Escola Getúlio Vargas que temos que precaver como a Escola entrou em greve, quando vê sofremos alguma retaliação pela Coordenadoria, temos que pensar em algo para nos precaver, quando vê chega no Estado que a Escola Getúlio Vargas está em greve, ou algo do tipo, depois ficará a preocupação com o turno inverso, precisamos manter os dois turnos funcionando. A Escola também já teve um avanço na questão do Curso Técnico em Turismo, como dito pelo Vereador Erno anteriormente, temos que trabalhar esta questão, mas o Assessor do Secretário Paulo já falou que poderá se estender o processo, por dois anos ou mais, pois precisa passar por diversas etapas dentro da Secretaria, até chegar ao Secretário, para a implantação do curso serão 15 Municípios que terão o curso técnico e estamos na fila, então precisamos intensificar este trabalho também, estaria a disposição para trabalhar neste sentido também, juntamente com os demais Vereadores. O Vereador Magnus se referiu as palavras ditas pelo Vereador Adelino na discussão do projeto anteriormente, disse que na ocasião, já teria devolvido a palavra ao Presidente da Casa, sentando em seguida, no momento que o Vereador Adelino pediu um aparte, disse que nunca foi mal educado com ninguém nesta Casa, os demais Vereadores seriam testemunhas, em suas falas sempre age respeitando colegas e Regimento Interno e na ocasião estava cumprindo a legislação da Casa, o Vereador Adelino teria se passado um pouco, quando disse que ele Magnus faltou com educação, nunca aconteceu isso, sempre debateu da melhor forma possível em Plenário, de repente em sessões passadas, o Vereador Adelino saiu com palavras mais fortes sim, e aí sim, viria a parte da mal educação, então neste sentido estaria registrando isso. O Vereador Magnus disse que estaria a disposição, buscaria contato com o Governo do estado, com Deputados pleiteando que o Governo do Estado volte atrás na questão do plano de carreira do magistério e que consigamos sair vitoriosos nesta questão. Por fim o Vereador Magnus agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Dejair José Giacomini agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 02 de dezembro de 2019, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 25 de novembro de 2019.
Ver. Dejair José Giacomini
Ver. Cristiano Carvalho        
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PAGE  
7

